

HAZADNAK
RENDOLETLENUL
LEGY HIVE, OH MAGYARI!

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZAG
NEM ORSZAG, EGESZ
MAGYARORSZAG
MENNYSZAGI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BACS-BODROG MEGYE

A szerbek által megszállott Péterréve bácsamegyei község népét sikerült áprilisi tréfába ugratva be egy ismeretlen levélről. Husvétvasárnap délelőttjén levelet kézbesítettek ki a községi bírónak. A levélben az állott, hogy egy Amerikába kivándorolt péterréveivel gazda, aki szorgalmas munkával milliókat szerzett, száz ezer dollár készpénzt és négy millió értékű ingatlant hagyott a községre. A bíró rögtön összehívatta a falu népét a kihirdetett a községet ért nagy szerencsét. Az egész falu táncra perdült, csapra ütöttek a hordókat és tartott a vigalom — két napig. Ugyanis a levélhez mellékelte száz ezer dolláros csekket a bíró és két esküdőt röggtön elutazott Zágrábba, hogy ott az Első Horvát Takarékpénztárnál felvegyék a ropogós ezerdollárosokat. Zágrábban azonban kiderült, hogy áprilisi bolondját járattott az eddig még ismeretlen tréfacsináló a községgel. A bíró és az esküdtek a lesújtó válasz után lógó orral mentek haza, ahol már a falu népe szívszorogva várta őket. Lett peres szomorúság és fogak csikorgatása, amikor a bíró közölte a kiábrándító valóságot. A tréfa sikerült, de a tréfacsinálónak nem lenne ajánlatos látogatást tenni a beugratott péterréveknél.

BÉKÉS MEGYE

Kigyulladt a békésbahi Bohn-téglagyár telepe. A tűz a második kemece felett lévő műszárlóban keletkezett, ahol egymillió darab cserép volt. Az oltáshoz kivonultak a szomszédos községek tüzoltói is. A kár igen nagy.

BORSÓD MEGYE

Nagyszabású ünnepi játékokat rendeznek az idén nyáron a miskolci Ávason, ahol tízezer ember befogadására alkalmas férőhelyű nézőteret és szabad színpadot építenek. Arany János örök szép verses elbeszélésének, a Buda halálának dramatizált formáját mutatják be. Az ünnepi játékok előkészítő munkálatait már megkezdték.

CSONGRÁD MEGYE

Az emlékezetes debreceni halálos mütétet hasonló tragikus eset játszódott le Hódmezővásárhelyen. Sebők Desz asztalomester feleségén mütétet hajtott végre, majd utána, látva Sebőknek erős vérzését, gyorsan elhívatta egyik kollégáját az egyik vásárhelyi orvos. A segítőül hívott sebész megdöbbenve tapasztalta, hogy valami hiba történt; az asszonyt sűrűsége bezsúllították a klinikára, ahol hasműtétgyulladás lépett fel és a fiatalasszony meghalt. A szegedi törvénytörő bünyösnek mondta ki a két vádolt orvost. Az egyiket gondatlanságból elkövetett emberölésért nyolchónapi börtönre, társát, mint tettestársat négy hónapi fogházra ítélté.

KOLOZSVÁR MEGYE

Kolozsvárra érkezett Lepedatu erdélyi miniszter, akinek elnökölésével a mócok kongresszusa rendezték Kolozsvárot. A nagy gyűléseken résztvettek az aranyostordai, bihari és kolozs megyei

mócok képviselői. Az értekezlet célja, hogy a mócok erdőügyét valamiként rendezzék, miután emiatt sok véres összeütközés, sőt gyilkosság is volt.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Brozovarszky József örkényi földesgazda hatéves kisfia arról panaszkodott, hogy a cipő feltörte a lábát. Nem sokat törődtek a dologgal, de másnap annyira rosszávult a flu állapota, hogy a mentők Budapestre szállították. A szerencsétlen gyermek a lábába került földtől tetanuszmérgezést kapott, nem tudtak már segíteni rajta és borzalmas kínok között meghalt.

VESZPRÉM MEGYE

A magyarországi hitlerista mozgalom egyik irányítóját, Rothen Ferencet az enyingi csendőrség letartóztatta, mert az illető, mint a német népművelődési egyesület titkára meg nem engedett propagandát folytatott az ajkai bányaművek munkásai körében. Rothen Ferenc ellen az a vád, hogy a német kisebbség körében izgató beszédek tartott.

UDVARHELY MEGYE

Székelykeresztur nevű Ducá-ra akarják változtatni a rumánok s a község tanács az indítványt elutasította, mire a rumánok feloszlatták. Ez ellen a kereszturi lakosok tömegesen adtak be feleletet, amelyben kulturális érvek alapján kéri a község nevének változtatlanul hagyását. A község eredeti elnevezését különben a XIII. század elején kapta a keresztény lovagrendtől. Ez a tudat több mint 700 éve él a község derék székelyeinek lelkében.

Kanadából ered a keztyülehuzás divatja?

Ritkán fordul elő, hogy kanadaiak látogatnak Budapestre és így nagy örömmel hallottuk, hogy az egyik társasutazás révén egy kanadai hölgy is ellátogatott Magyarországra. Eppen Winnipegről való, de már évek óta Londonban él, ahol egyetemi tanulmányait folytatja. Sokat hallott Magyarországról és amikor a hirdetések meglették Budapest nevét, elhatározta, hogy a husvét ünnepét a magyar fővárosban tölti. A kanadai lányunk annyira megtetszett Budapest, hogy hosszabb időre megállapodott a magyar fővárosban.

Nem csodálom — mondtam — hogy Budapest az utóbbi időben a turisták előtt annyira divatba jött. Én nagyon jól érzem magamat Bécsben is, de Budapest az valami egészen más. Itt nem látogatok vagyunk, hanem vendégek. Mintha elittökálna ez a sokat szenvedett ország minden bánatát és csak a jókedvet akarná megmutatni. Ilyen kedves népet keveset láttam. Ki rándultam a Balaton mellé és vasárnap Mezőkövesden a színpompás magyar népművészetet ismertem meg. A magyarok jól számítanak akkor, amikor az angolokkal ilyen jól bánnak. A mult estendőben is sok angol jött Magyarországra, köztük néhány kanadai, ír, sőt a skótok közül is többen. Ugy tudom, hogy csak az az egy társaság ebben az évben több mint ezer angol akar Magyarországra hozni és ezen a társaságon kívül még három komolyabb utazási iroda toborozza Magyarországra az utasokat. — Több nagyon kedves magyarral összerúgtam és az volt a legérdekesebb, hogy a

mint meghallották, hogy kanadai vagyok, mindjárt azt kérdezték, hogy igaz-e, hogy a keztyülehuzásnak az angol lány révén halja először, divatja — Kanadából származik. A prémvadások ugyanis nehéz, prémes bőrkésztyűt hordanak, mellyel nehezen tudnak kez

elni, tehát lehuzzák azokat. Bizonyára nem egy kivándorolt magyar a Budapestre látogató angol lány révén halja először, hogy ez az "udvariassági" forma — a messze Kanadából származik.

PAIZS ÖDÖN.

"Magyar Miska" Szíriában

Papp László sokszor Európa-bajnok városában, Szentesen, igen sok tehetséges birkozó van. Bakos György villanyszerelőnek is nagy jövőt jósoltak. De nem volt munkája, nem tudott megélni, Budapestre ment, motorbiciklit szerzett, felült rá és Törökországba motorozott. Azt hallta t a ugyanis, hogy Ankarában keresik a villanyszerelőket.

plakátot édesanyjának és hosszú levelet írt melléje. — Nem volt munkám, bánatomban elmentem egy birkozóversenyre. Nagy behemót alakok kenték egymást. Nem sokat tudtak. Odamegyek az egyikhez elmagyarázom neki arabul, hogy szeretnék birkozni. Először kinevetett, de aztán meghívott másnapra.

De ott sem kapott munkát. Eladtta a motorbiciklit, — átment Szíriába. Hiába keresett munkát ott is, — de pár hónap múlva hatalmas falragaszok jelentek meg Beyruth város házain: az ottani "Sporting House" hirdette a nagy magyar birkozóst, Bakos György felépését. A szentesi fiu hazaküldte a

Mindjárt három ellenfelet kaptam, mind a hármat odakentem. Egyszerre "champion" lettem. Ott tartottak trénernek. Most Palesztinába hívnak az egyik legismertebb palesztinai birkozóegyesülethez. Mire mentem volna, ha nem tudok birkozni? ...

EGY MAGYAR FESTŐ KITÜNTETÉSE

A pennsylvaniai Bethlehemben szép kitüntetés érte Nagy Sándort. A fiatal festő és rajzoló művészt azzal jutalmazta meg most a Barnes Foundation, hogy elküldi Európába 4 hónapi tanulmányra. 12 legkiválóbb diákot ért ez a kitüntetés és közöttük első helyen van a fiatal magyar fiu. A kis művészcsoporthoz május 15-én száll hajóra. Európa legkiválóbb képtárait, szépművészeti csarnokait s múzeumait fogják végig tanulmányozni, szélesíthetik tudásukat és szeptember vége felé térnek vissza Amerikába.

BOMBAY—BÉCS 17 NAP AUTÓN

Lechenperg osztrák újságíró bámulatos teljesítményt ért el, midőn négyhengeres gépkocsijával Indiából, Perzsián, Arabián, Kis-Ázsián és a Balkánon keresztül a gyors óceánjáróknál rövidebb időn belül Bécsbe turázott. Az utatlan utakon, a sivatag pusztaságain, a perzsa hegyeken keresztül, térképeire és írányűire bízta magát, eddig még el nem ért rövid időn belül tettem meg 8 ezer mérföld hosszú távot. Az elért legnagyobb napi átlag 500 mérföld volt, azonban előfordult hogy 24 órán keresztül nem tudott többet, mint 20 mérföldet megtenni. A legnagyobb sebességet a szíriai pusztákban tudta gépkocsijából kihozni, míg a legrosszabb terepet utján Kis-Ázsiában talált.

A HŰ KUTYA

A KOLDUS: E nélkül a kutya nélkül már rég éhen haltam volna. — Hogy-hogy? — Végsőképemben már öt-ször eladtam és másnap mindig visszajárt hozzám.

MEGISMERKEDÉS

Mikor ismerkedtem meg a kedves feleségével? — Sajnos, csak azután, hogy az esküvőt megtartottuk ...

HAZAI KAPÁK

kiváló acélból, azonnali szállítással: No. 1. háromszögű kis kapa \$1.35 No. 2. nagy alakú lekerekített élű. No. 3. nagy alakú háromszögű No. 4. nagy alakú négyzetleteres. darabja \$1.75. Keményta kapanyá külön 50 cent.

A pénz kézbevétele napján feladjuk, a szállítást mi fizetjük. Küldje rendelését erre a címre:
DANUBIA CO.
645 Main Street, Winnipeg, Man.
Világ híres "VULKAN" kaszálk, fenőkövek, élelők kalapácsolók és ülők máris urban vannak Európából és megrendelhetők a fenti címen.

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségének szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely a bajnak elismert leghatékonyabb gyógyszer. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kitiűnő és számtalan szörnyű kipurált szere e betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARAPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road,
CLEVELAND, OHIO.

KANADAI DOLLÁRJAÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti iródnál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országba. Minden pénzküldőnek egy, a címzett által sajátkezőleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kiharozni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély kiadásában, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

és az érzéket zsbibasztó zavarban a láncaitépte kárhozát gyilkos labdajátékok kezd, a felhőhők hajjálván a megrakott nehéz kocnikat.

Csak pillanatok ezek ... A perc másik felében egy rettenetes megnyugodott romhalmaz az egész. Egy szilánkokká hasogatott Bábél, melynek falairól vér patakzik elő, mely alól vérfuvasztó hörgés hangzik elő ...

Aki épen menekül a végítéletből, az fejét vesztve keresi hozzátartozóit. Az egyiknek eszt vette el a rémület; az üvöltve futkos fel-alá. A másik elszibbadt kedélyvel közönyösen áll a kigyultott fákylyaktól megvilágított romhalmaz előtt.

A szétharogatott kocsi alól, a szertegörbülő folyosókról, az egymásba ékel szakszokból véres romcsokat, jagató sebesülteket és hallgató hullákat húzódnak elő.

A rémes éjszaka csendjét felveri a hörgés, a halál-tusa lázaz felsikoltása, a megoperáltak vérfuvasztó fájdalomordítása.

Itt a halál szüretel. A borzalom tartja hangos nászázt az irtózáttal!

Es a hajnal kévse-késik. Végre megjött az is. Megjött a reggel ... Bucsuzó fecskék rajzottak a légben.

Az óz délbábja még kacérkodott a képzelettel. A megsúrisódott légben mefogta az átúrannó napfényt és arany színű fátyolt hamisított a kiégett sarju fölé.

Es ennek a sugárzó keretnek karjai között ott rémlik a letagadhatatlan irtózatt, a megmaradt való.

A romlás külső hirmökéül ledöntött táviradóznak, a huzalok kúszalt bonyodalma fogad. Azután mázsányi ütközők, levált kocsiengelyek, széthullott kocsiotók, forgácsa tépett kocsi-falak hevernek szétszórtan, betölve a magas töltés oldalainak lejtőt. Odafenn pedig, a pályatesten egy fenségesen irtózatos jelenet. Két mozdony, megsemmisületen a halálos ölelésben.

Mellkasuk mélyen beszúva, ütközőiket a véhemens találkozás cserepekké rúzza, ujnyi vastagsága tűzfalak sokszorosan behorpádva, téglgy-acélszerkezetük, csatlóik viasszerűleg össze-gabalyodva ...

Az éjszakának halálborzalmát, azt a vérszordítást, ami az áldozatok ajkairól fölhangzott — elvitte, elmosta, elnémította a csöndesen tovébbszálló eső.

Mást verőfény világítja be a képt s a verőfény csillogó é-

DRUMÁR JÁNOS

lességében még rettenetesebb a lefolyt katasztrófa.

Mily rémületet lehetett a pusztulás, ami ezt a két mozdonyt a végzetes öleléshez vezette, melyek emberi tudomány alig tud a halálos ölelésből szétbontani, melyek a felhőkbe dobált és onnan alázuhant kocsi széthulló recsegése képezte, melyek utóhangja gyanánt mészalok özvegyek és árva kinos zokogása hatol felénk ...

Egy szomorú asszony fordult a vizsgálgó kalauzhoz:
— Kérem, mondja meg, hol vagyunk?
— Az ogden—yellowstoni vonalnak Pocatteli előtti kitérőjében.

— Milyen messze van ide a legközelebbi állomás?
— Pocatteli 31, Grauger 42 mérföldnyire.
— Meddig veszteglünk itt?
— A segély vonatnak félóra múlva itt kell lennie, legalább az Ogden felől jövének. Ez egy óra múlva Ogdenben lesz.

— Yellowstone felé nem megy vonat?
— Rendelkezés már történt, de kétséges, hogy kapunk-e gépet, mert Yellowstone a szákpálya végállomása. Legjobb esetben is, ha kerülő uton Boise küldhet gépet, este lesz, mire a vonat Yellowstoneba érkezik.

— Közönm — felelt a bánatos asszony és visszament a fel nem fordult kocsiába, mintha a szenvedések megédzették volna már lelkét a katasztrófa iránt.

Egy óra múlva már az ogdeni forgalmi tiszt előtt állott.
— Kérem kell Ont uram, hogy keritsen részemre egy gyors járművet, kocsi, vagy autót.
— Készféggel állanak rendelkezésére lady, ha ebben a fészekben egyáltalán léteznék ilyen.

— Nem lehetne a szomszéd állomásra táviratozni után?
— Ott sem hinném, hogy lenne. De van Salt Lake Cityben. Parancsolja, hogy táviratozzak autóért.

— Kérem.
— Hosszabb utra méltóztatik igybe venni?
— Egész addig, míg a szerencsétlenül járt vonattal eljuthattam volna. Esetleg még tovább.

— Méltóztatik megfelelő összeget fedeztetni letenni pénztárukunknál?
— Természetesen. Kérem meghatározni az összeget.

DITTON A.
Winnipeg 298 Selkirk Ave alatt való ÓHAZI MÜBESZÉRI MŰHELYT nyitott és a legfontosabb munkákat jutányos, áron vállalja, garanciával. Borotva ... 50c. Hajnyírógép. 75c. Oléik ... 25—35c.

MAGYAR SZINDARABOK, népszimlévek, daljátékok, kottával együtt, kizserepezve, jutányos áron megrendelhetők az alábbi címen: 10 Elliot St. West, WINDSOR, Ont.
(Hirdetés)

Jeligés levelet kiadó továbbít

Árban Eredményben
KICSI NAGY

APRÓHÍRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c. három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

VAGYONTALAN, de egészséges, erős munkaképes 32 éves röm. kat. farmunkás, nőtlen fiatalember, ki négy éve él Kanadában, házasság céljából szeretne megismerkedni olyan 20-30 év közötti szerény igényű hajadonnal vagy gyermektelen özvegyvel, aki szeret farmon lakni. Vallás nem határoz. Levelet "ARVALEGENY" jelűre a kiadóhivataltba kér: 375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 1 centtel esett
No 1 64 cent No 2 61 c; No 3 60 c
No 4 55 c; No 5 54 cent.

ZAB — változatlan
No 1 CW 31 cent; No 2 CW 29

ARPA — változatlan
No 3 CW 35 cent; No 4 CW 34 c.

LEN — 3 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.49 No 2 CW \$1.45

ROZSA — változatlan
No 1 CW 41 cent, No 3 CW 37 cent

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press máj 4-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél ... \$1.00 \$3.23
Angol font \$5.11
Magyar Pengő 25.60 cent
Cseh korona 4.19 cent
Jugo dinár 2.29 cent
Rumán leu 1.03 cent
Budapesti jegyzés 1934. Apr. 19-án
Kanadai dollár P 3.37—3.47
Amerikai dollár P 3.41—3.45

ÁLLAT - VASAR

SZOPÓS BORJU — változatlan
Jó 4.00 — 5.00
Középes 2.00 — 3.50

TINO — változatlan
Jó 4.50 — 5.25
Középes 3.50 — 4.25

ÓKOR — változatlan
Jó 4.50 — 5.25
Középes 3.50 — 4.25
Szájny 2.50 — 3.00

BIKA — változatlan
Jó 2.00 — 2.50
Szájny 1.25 — 1.75

SERTÉS — 35 centtel esett
Válogatott \$7.25
Nehéz 7.71
Könnnyű 7.00—7.35
No. 1. koca 5.75
No. 2. koca 5.25

BARANY — változatlan
Jó 6.50 — 7.00
Szájny 3.50 — 5.00

BIRKA — változatlan
Jó 1.50 — 1.75
Szájny 1.00 — 1.25